

亚冠精英联赛 申花逆转迎来开门红

月圆夜 胜利夜



■ 路易斯头球扳平比分

2024-2025 赛季亚冠精英联赛东亚区首轮小组赛昨晚开哨，上海申花坐镇主场 4 比 1 击败韩国 K 联赛亚军浦项铁人，取得开门红。值得一提的是，这是申花时隔 15 年后首次亚冠主场取胜。2009 年，申花战胜的也是一支韩国球队。

■ 马莱莱本场收获两粒进球
本版图片 记者 李铭坤 摄



适应节奏

本场比赛申花朱辰杰继续缺阵，后防线上，蒋圣龙与艾迪搭档中卫，中场阿马杜回到首发，前场是特谢拉与双中锋路易斯、费南多的组合。做客的浦项铁人排出一套以年轻球员为主的阵容，首发的两名外援是中锋若热·特谢拉和后卫乔纳森。

开哨后，浦项铁人反客为主，制造多次威胁，其中金仲佑和韩赞熙的两脚射门均打在了门柱上，而申花被完全压制，整个上半场未完成一脚射门。易边不久，浦项铁人利用一次快速反击，由若热·路易斯低射死角破门，申花 0 比 1 落后。

对于上半场的被动，申花主帅斯卢茨基解释球队需要一个适应过程：“亚冠和联赛

的比赛节奏是不同的，我们需要找到节奏。”同时，他发现了球队存在的问题，“阵型缺少压迫，不利于给对手施加压力。”如斯帅分析的，上半场连前腰特谢拉也被迫频频跑到本方后场拿球，路易斯和费南多拿球直接面对对手防线的机会很少。为此，中场休息时，斯卢茨基要求队员退回中区防守，并调整了特谢拉和费南多的位置，同时换上伤愈的马莱莱。

改变走势

在他的安排下，马莱莱和路易斯一起冲击对手防线，特谢拉移到右侧，费南多来到中路。这个变化令浦项铁人的防线不太适应。第 60 分钟，接到费南多左肋的传中，路易斯高高跃起头槌破门，将比分扳平。

几分钟后，申花反超了比分。接到杨泽翔

右肋下底传中，马莱莱近门柱头槌破门。之后，申花任意球进攻中造成对方队员手球犯规获点球，马莱莱一蹴而就。申花的反击风暴还未结束。替补出场的高天意禁区弧顶左脚劲射破门，将这场大逆转的比分定格在 4 比 1。

斯卢茨基的调整，改变了比赛的走势。

赛后吴曦透露：“我们通过控球把比赛节奏控制下来，丢一个球并没有打乱我们的部署。”见证上下半场申花判若两队的表现，现场球迷更是感叹：“斯帅真是魔法师！”斯卢茨基则为队员能够很快找到亚冠的节奏感到高兴，“我们经历了不适应但最终找到节奏并踢出了优秀的水平，希望下一场比赛，我们能从比赛第一分钟就表现出这种水平。”

节日祝福

浦项铁人主帅朴泰夏承认，申花路易斯追平比分改变了局势。“失球之后我们在场上阵型散乱，因为这是三中卫第一次同场配合。”他还透露，很多球员第一次参加亚冠，情绪紧张，导致场上发挥失常。

昨晚收获最大的是伤愈复出的马莱莱。他成为莫雷诺后首位在亚冠单场打入两球的申花队员。赛后马莱莱表示，这是自己第一场亚冠联赛，能有这样的表现非常开心，他还贴心地为申花球迷送上节日祝福：“感谢大家今天的支

持，一场伟大的胜利！祝大家中秋节快乐。”这场亚冠还有一大收获——马莱莱、路易斯、费南多和特谢拉四名攻击手同时上场，申花展现出更为强大的攻击力。那么，前场四人组有没有可能继续下去？“魔法师”斯卢茨基回答得爽快：“完全可以。”

本报记者 金雷

第四届上海杯象棋大师公开赛上午开枰 今年“象棋派对”有啥新看点？

第四届上海杯象棋大师公开赛今天上午在嘉定南翔檀园揭幕。从在上海最高的上海中心大厦下棋，到把对阵地点搬进商场，每一届“上海杯”都有新亮点。本届“上海杯”也不例外，在赛制上，设立元老组并首次搭建新老冠军棋手对弈的舞台，打破专业与业余棋手交流的壁垒，并与国潮融合，为“象棋派对”增添了更加丰富的内涵。



第四届上海杯在上海中心举行



第三届上海杯走进商场



与爱好者交流
今天上午，吕钦特级大师(右)

本届“上海杯”正赛将于9月18日至21日在嘉定南翔温德姆酒店举行。今年的专业组赛制有所创新，男子设元老组，邀请吕钦、于幼华、陶汉明、徐天红4位象棋特级大师，以及香港赵汝权、澳门李锦欢2位国际特级大师参赛。几位大师也是老对手、老朋友，期待他们此次留下经典名局，引发观赛热潮。

专业女子组按照中国象棋协会公布的最新等级分排序，列前的7名女子棋手加上东道主女子棋手1人参赛。其中，曾长期位居国内女子等级分第一的唐丹特大将重返“上海杯”赛场，她也是首届“上海杯”专业女子组冠军。唐丹与其他几位特级大师之间的对弈，是本届大赛的重头戏之一。

值得一提的是，9月21日下午，本届“上海杯”男子元老组与女子专业组的优胜者将

进行“青蓝对弈”，究竟是老凤清于雏凤声，还是青出于蓝胜于蓝，让我们拭目以待。

本届“上海杯”的海外组比赛受到世界各地象棋爱好者的热烈欢迎，将有来自亚洲、欧洲、北美洲和大洋洲四大洲共20多个世界象棋联合会会员单位组队参赛。7月，“上海杯”延续去年的成功经验再度走出国门，与日本象棋协会共同举办了日本站比赛，吸引约50名中日象棋爱好者对弈交流，进一步扩大了象棋文化的国际影响力。

车轮战活动中，赵玮与董旭彬两位象棋大师与日本棋手展开了激烈的交锋。来自日本的左司先生表演了多棋种车轮战，展现其深厚的棋艺功底与广博的棋类知识，赢得了现场观众的阵阵赞叹。车轮战后，赵玮大师特别选取其中一盘精彩对局复盘讲解。他深

入浅出地分析了棋局中的每一个关键点，让现场观众领略到象棋的博大精深，激发了更多人对这项中国传统智慧的热爱与探索。

来自日本体育大学的空手道运动员带来精彩的表演。随后，著名古筝演奏家与歌手联袂登台，为观众奉上两首经典的日本名曲。古筝的弹奏与歌手的歌唱完美融合，为开幕式增添了一抹浓厚的文化色彩。

为了吸引更多业余棋手和棋迷关注“上海杯”，为象棋爱好者提供和顶尖棋手同台较量的机会，把“上海杯”打造成为象棋爱好者共同参与的盛大派对，本届“上海杯”特在长三角地区三省一市分别举办了4场资格赛分站赛，共500余名选手参赛，每站各取前两名，共8名棋手参加资格赛决赛。

“今年这场比赛规模更大，参赛选手最

多、水平最高，奖金也是历年来最多的一次。”嘉定区象棋协会秘书长吴良介绍说。

最终，上海刘奕达、浙江程宇东过关斩将在资格赛中胜出，赢得下一届“上海杯”专业男子组的2个参赛名额，获得与国内顶尖棋手同场竞技的宝贵机会。

本届“上海杯”积极探索赛事商业化运作模式，启动仪式当天在南翔老街举办了赛事的首场活动，通过千人象棋派对的形式，结合周边的旅游资源，推出赛事旅游包，吸引了大量市民及游客参与。9月21日“上海杯”决赛当天还将延续这一概念，提供赛事观摩、大师大盘讲解、赛事周边礼品等服务。观众还将获赠第三届南翔国潮大会的入场券，畅游古镇、探寻非遗、玩转国潮，享受沉浸式国风体验。

本报记者 金雷

2022

2023

2024